

# 长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动实施

# 一片丹心系民生

新华社北京8月17日电(记者刘诗平)水利部副部长刘伟平17日表示,长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动自8月16日12时起实施,调度上中游水库群,加大出库流量为下游补水,计划补水14.8亿立方米。

刘伟平在水利部长江流域抗旱保供水保秋粮丰收有关情况新闻发布会上说,当前,长江流域水稻等秋粮作物正处于灌溉需水关键期,为遏制长江中下游干流水位快速下降趋势,确保沿线灌区和城镇取水,水利部决定实施专项行动,调度以三峡水库为核心的长江上游梯级水库群,洞庭湖湘、资、沅、澧“四水”水库群,鄱阳湖赣、抚、信、饶、修“五河”水库群,加大出库流量为下游补水。

“8月以来,水利部门已调度长江流域控制性水库群向中下游地区补水53亿立方米。”刘伟平说,目前,长江流域大中型水库蓄水情况总体较好,蓄水量较去年同期仅偏少一成。受旱省市蓄水量较常年同期总体持平。

7月以来,长江流域大部分地区持续高温少雨,降雨量较常年同期偏少四成至五成。长江及洞庭湖、鄱阳湖水系来水量较常年同期偏少二成至八成。当前,长江干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低4.85米至6.13米,创有实测记录以来同期最低。部分地区中小型水库蓄水不足。

水利部统计显示,四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽6省市耕地受旱面积1232万亩,83万人、16万头大牲畜因旱供水受到影响。

“目前,大中型灌区的灌溉水源和城乡供水是有保障的,受旱耕地主要是分布在灌区末端和没有灌溉设施的‘望天田’。”刘伟平说,供水受影响的主要是以小型水库或山泉、溪流作为水源的分散供水工程。

在保障农村供水安全方面,刘伟平表示,全面摸排旱区农村供水情况,对以山泉、溪流、塘坝、浅井等为供水水源的小型供水工程,编制应急供水预案,分区分类明确应对措施,千方百计确保群众饮水安全。

据预测,长江流域未来一周仍将维持高温少雨,8月份降雨、来水也总体偏少,旱情可能持续发展。水利部门需要密切关注长江流域旱情发展,继续做好抗旱保供水保秋粮丰收工作。

(上接一版)有针对性地开展重点品种、重点时段、重点领域的专项抽检,提高抽检的靶向性和精准性。两年来共完成食品抽检19905批次,发布食品安全抽检信息281期;完成药品抽检1327批次,医疗器械190批次,实现了食品安全抽检保障零差错、零失误、零事故。

为了不断规范执法提升效能,该支队先后制定出台了《支队执法办案规则》《案件线索管理制度》《案件主办人制度》《案件法制审核制度》《重大案件集体审定制度》《执法全过程记录制度》《罚没物资管理制度》《案件信息公开制度》等9项规章制度,系统规定了案源管理、举报案件管理、移送移交案件管理、执法公示、执法过程记录、执法音像记录管理、案件集体审议、案件主办人、涉案物品管理和处置、执法案卷保管与借阅等制度,形成基本完备的行政执法制度体系。

力量上的联合,制度上的支撑,声势上的震慑,赋予“铁拳行动”鲜明的目标导向以及监管执法的价值取向。

## 办理“铁案”有底气,实践创新出成果

“在变革中创新发展!”这是沉淀在市市场监管综合执法支队工作人员内心的一个真切感受。在具体实践中,他们赋予“变革”另一层深意,也探索出规范执法、廉洁执法、高效执法的新路径。用他们的话说,就是“三五三四”——一套行之有效的执法稽查工作机制,得到上级层面的高度肯定,“学习强国”、中国质量新闻网进行了专题报道。

开展“三化”练兵,打造新时期市场监管执法铁军。在全市执法稽查人员中广泛开展全员化、实战化、综合化“三化”练兵模式,拓展执法手段,提升执法效能。面对疫情影响,创新培训方式,把培训课堂建在网上,稽查干部连在线上,采用“钉钉视频”培训的方式,邀请市纪委、发改委、检察、法院、司法局等单位专家及全市执法稽查骨干线上视频授课,提升全市执法稽查人员的综合素养和专业技能。通过开展“执法办案大讲堂”“科长上讲堂”“党员干部说办案”“优秀案件分享会”“跟班学习”“下派包联”“同堂培训”等方式,市县两级执法单位的队长、科长、业务能手,人人上台授课。每次培训要求全体执法人员网上点名、全员参与。突出“实战”效果,发挥业务骨干辐射带动作用,跟班学习老手带新手。学习内容上突出个性专业、兼顾综合执法,让每名执法人员都成为“一专多能”多面手。截至目前,已经举办线上执法办案大讲堂9期11个专题,对2000余人次进行了培训。

探索以联合部署、联合培训、联合执法、联合督导、联合激励为内涵的“五联”机制,实现行刑衔接无缝融合。与公检法共同成立了行刑衔接联席会议领导小组,制定出台了《联席会议制度》

《联席会议职责》《联络员工作职责》等制度,定期召开行刑衔接联席会议。对执法专项行动联合制定工作方案、联合发布行动内容、联合召开动员部署会议。设立了市公安局驻市场监管局警务室,市人民检察院、市公安局确定专人驻守警务室。对重大案件及线索,及时组织召开案件会商集体“会诊”。针对执法人员法治需求,邀请法官、检察官、警官,对全市法院、检察院、市场监管、公安部门执法人员开展线上和线下相结合的“同堂”培训,制定下发了规范食品药品涉刑案件“办案指引”,指导基层执法办案。与公安、检察院等部门对工作进展进行不定期联合督导。对案件查办有功单位和个人,通过联合发布典型案例、通报、贺信等方式进行联合激励。今年,召开联席会议4次,对8起复杂案件进行会商研判,市县两级联合公安机关执法。开展联合执法32次,移送涉刑案件12件,联合培训2期,受训300余人次,联合督查县区市场监管和公安机关13个,联合印发通报2期,贺信2封,对全市打击食品药品和假冒伪劣商品“铁拳行动”办案16个先进集体、17名先进个人进行了联合通报表扬。

实施“三单”督办,构建一体化执法大格局。为充分发挥督查督办的“杠杆”作用,探索实施了“三账三函一快报”的“三单”工作模式。通过建立“案源登记台账、工作进展台账、目标任务台账”三本工作台账,规范案源管理、动态管理,清晰办案进度、压实办案责任;通过运用“提醒函、交办函、督办函”,预警办案漏洞、交办重点案件、督促案件办理,形成市县镇三级一体化执法体系;借助“信息快报”,共享执法信息。截至目前,共下发提醒函12份、交办函42份、督办函8份、快报7期,充分调动了执法稽查人员的积极性和主动性。

开展“四防”教育,构筑执法廉政防线。常态化开展以“信念上防动摇、作风上防漂浮、执法上防违法、纪律上防松弛”的廉政勤政“四防”教育,持续建立健全执法风险防控机制,对关键岗位、重点人群制定执法廉政风险防范措施,严管执法容易滋生腐败的各个环节。制定出台的《支队执法办案规则》,系统规定了案源管理、案件移送移交、执法公示、执法过程记录、案件集体审议、案件主办人、涉案物品管理、执法案卷管理等制度。探索设置行政执法询问室,对重大复杂案件创新开展办案小组合议、法制员初审、支队案审会会议、司法制科核审、法律顾问审查、局案审会审定的“六级联审”审核模式,确保把每一件案件都办成“铁案”。

## 锻造“铁军”有担当,队伍建设树形象

好队伍出战斗力,好队伍树好形象。以忠诚、干净、担当为政治本色的市场监管

综合执法支队,期望在工作实践中努力锻造一支政治定力好、案件办理好、服务群众好、执法形象好、廉洁自律好为标准“五好”执法铁军。

为理顺市区一体执法体制,该支队派驻汉滨大队于2020年6月16日正式挂牌,实行市、区双重管理。支队与汉滨大队建立了良好的执法工作指导关系,聚合了执法力量,减少了执法层级,优化了营商环境,形成市、区执法“一盘棋”的工作格局,从源头杜绝重复执法、推诿执法、扯皮执法的现象,基本达到了“三个减少一个规范一个提升”的改革目的,即:较少执法层级、减少执法事项、减少职责交叉,规范执法行为,提升执法效能。

在日常工作中,该支队始终坚持以党建引领执法稽查工作,深化“我为群众办实事”和“我为基层办实事”实践活动,把党史学习教育与党风廉政教育、执法业务学习有机融合,坚持每周一次集中学习、每月一次“支部党员说办案”、每季一期学习园地,定期开展“三会一课”。通过“党史教育我领学”“廉政视频大家看”“支部党员说办案”等方式,党员领学、干部自学、交流研讨相结合,达到知行合一、全面提升党员党性学习效果。今年共组织党史学习教育集中学习17期、支部党员说办案培训7期。

乡村振兴也是一个火热的练兵场,该支队包联紫阳县红椿镇上湾村,累计投入自筹资金75.58万元,协调扶贫资金共计247万元。2021年包联任务调整到汉滨区早阳镇后,按照压茬轮换要求,调整了早阳镇店子沟驻村第一书记和支队分管领导,充实了驻村工作队力量,支队自筹经费累计投入资金7万元。巩固发展现有魔芋等产业,以“公司+合作社+农户”模式,引领带动“企业投入、管护共担、收益分摊”方式,推动店子沟村与安康悠源食品公司深度合作发展魔芋产业链条,将店子沟村打造成为魔芋育种推广基地。积极争取项目资金修建店子沟村养殖产业路,目前产业路已完成路基修整。对全村房屋进行集中排查,共排查危房、监测房屋、停用房92幢,确保全村住房安全;对店子沟安置点和火石堰安置点两处集中供水点进行整治,共投入人力23个,维修资金3000余元,有力保障了群众饮水安全。

“两年只是一个时间单元,市场监管执法永远没有终点,通过大家的努力,聚力建设民生为本、平安祥和的幸福安康,让人民群众真切感受到规范有序的市场环境。”胡高黎曾不止一次地告诫自己的团队,要敬畏从事的这份工作,要坚守为民执法的初心,用最好的工作状态去回馈百姓的热切关注,努力以辛苦指数换取群众的幸福指数。

jǐn fáng nì shuǐ  
**谨防溺水**

珍爱你我生命,河塘切勿靠近



安全第一,珍爱生命,预防溺水,从我做起

为了远离危险,请不要到地势复杂的河流、湖泊、池塘、水库、沟渠、坑井等危险区域游玩、嬉水

安康日报社 安康市教体局 宣

(上接一版)基准内容,推动行政处罚裁量适当、行政许可便捷高效、行政征收征用公平合理,规范行政确认、行政给付、行政强制和行政检查行为。要严格行政裁量权基准制定程序,加强制发程序管理,健全工作机制,根据行政裁量权的类型确定行政裁量权基准的发布形式。充分研究论证,确保行政执法适用的具体标准科学合理、管用好用。

《意见》提出,要规范适用行政裁量权基准,发现适用的行政裁量权基准可能出现明显不当、显失公平,或者

行政裁量权基准适用的客观情况发生变化的,要严格按照规定调整适用。要加强行政裁量权基准管理,强化日常监督管理,加强对行政裁量权基准制度执行情况的监督检查,建立行政裁量权基准动态调整机制。大力推进技术应用,将行政裁量权基准内容嵌入行政执法信息系统,为行政执法人员提供精准指引,有效规范行政裁量权行使。各地区各部门要高度重视行政裁量权基准制定和管理工作,加强统筹协调,明确任务分工,强化宣传培训,抓好贯彻落实。

## 安康职业技术学院继续教育与培训学院成人学历教育招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(安康开放大学)常年从事成人学历教育招生、中小学教师及专技人员继续教育培训工作。专注成人教育40年,质量优良,学历文凭学信网可查。

合作高校:国家开放大学、西安交通大学成人教育、陕西师范大学成人教育、长安大学成人教育。

招生层次:高起专、专升本。

入学时间:国家开放大学春季3月入学,秋季9月入学。成人教育每年9月参加成人高考。

报名地点:安康职业技术学院学术报告厅1楼招生大厅  
联系人:罗艳、邹红  
联系电话:0915-8171171

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

共建全国文明城市 争做文明安康人

说文明话  
办文明事  
做文明人  
创文明城

# 保护生态手牵手 共建文明心连心

安康日报社 宣